1. Стерео FM передатчик 
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  Передатчик предназначен для прослушивания источников звука не имеющих своей акустической системы, например, CD-проигрывателя через магнитолу. Выходной транзистор (VT1) можно поставить любой ВЧ с граничной частотой около 500МГц. Наиболее часто в подобных схемах используется КТ368. Также пробовал КТ339 - тоже все работает. Не ручаюсь за правильность выбора режима и рабочей точки и согласования транзистора, возможно наверное оптимизировать этот каскад, но ведь работает и так. Если у кого получится сделать более хороший вариант этого узла - дайте знать. Вообще можно сделать этот каскад на свой вкус - от него зависит дальность работы, тогда сигнал на усилитель мощности подается с 7 ноги. Резисторы R9, R10 отвечают за стереобаланс в модуляторе, можно поставить туда переменник (50 или 100кОм) если нужен регулятор стереобаланса. 

Параметры стереопередатчика:
Диапазон частот: 80 - 100 МГц (FM)

Радиус действия: 3 - 6 метров

Питание: 1,5В (1 батарейка АА)

Потребление: 6,5 мА

Кварц на 38 кГц (не МГц)
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  Самое сложное в этой схеме - контур и его настройка. Было два варианта. Первый: подстроечный конденсатор 3..15пФ (или 5..20) (+необходимо учитывать паразитную емкость монтажа), и катушка из 6 витков провода диаметром 0.5мм с диаметром намотки 5 мм. Есть очень полезная программка по расчету контуров. По ней можно рассчитать катушку при заданных частоте и емкости, и наоборот. Минус такой катушки - микрофонный эффект (если по ней постучать, то в приемнике этот стук будет слышен), но от него избавляются заливкой катушки парафином после настройки. Индуктивность этой катушки можно подстраивать растягивая и сжимая ее. Второй: есть готовые катушки с подстройкой индуктивности (на 0.5 мкГн), они удобнее - их подстраивать проще и экран у них есть (его заземлить надо, причем до начала настройки контура). Дальше сам процесс настройки: есть 3 степени свободы у этой системы - настройка приемника, подстройка катушки и подстройка емкости. В начале необходимо установить частоту на приемнике (чтобы была свободной от других сигналов). Далее если это готовая катушка, то установить подстроечник на середину, а если самодельная, то оставить ее в изначальном виде и попытаться добиться приема подстройкой конденсатора. Если не настраивается, то попробовать наоборот - подстраивать катушкой. В-общем процесс творческий :) (Это при условии что схема собрана правильно и работает) (на 7 ноге микросхемы должен присутствовать FM сигнал). Если все делается на печатной плате, то после сборки ее рекомендуется промыть от канифоли спиртом или ацетоном, и проверить настройку контура еще раз (может немного съехать частота). Ниже приведен вид со стороны элементов и печатная плата. Трассировка платы не самая удачная, хотя все очень компактно получилось. 
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Ismagilov Alex
cybercat_alex (at) mail.ru
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Источник: shems.h1.ru
2.  Маломощный стереопередатчик. 
Иногда возникает необходимость прослушать какую-либо аудиопрограмму без соединения проводами - подчас это неудобно, да и не всегда возможно из-за различия в разъёмах (очень часто их вообще нет) и уровнях сигналов. А лично я использую эту штуку в качестве беспроводных наушников при просмотре ТВ-ящика в позднее время. В качестве радиоприёмного устройства можно применить мобильник или MP3 плеер с приёмником или любой карманный приёмничек с наушниками.
Схема стерео-передатчика показана на схеме. Это маломощный УКВ ЧМ передатчик, работающий в системе стереовещания с пилот-сигналом (стандарт CCIR). В нашей стране радиовещание по этой системе осуществляется в диапазоне частот 87,5...108 МГц.
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Основа передатчика – специализированная микросхема стереокодера BA1404, также имеющая в своём составе генератор ВЧ несущей на нужный диапазон частот. Микросхема включена почти по стандартной схеме (даташит здесь). Как показала практика, следует уделять значительное внимание предварительной фильтрации входных сигналов с целью исключения проникновения на вход микросхемы звуковых сигналов с частотой выше 15КГц, которые, усиливаясь дополнительно в микросхеме, проникают на выход и создают помехи пилот-тону (19КГц), что приводит к сбоям в работе стереодекодера приёмника и соответственно - помехам и шумам в сигнале. Для такой простой конструкции оказалось достаточно пассивного ФНЧ на входе. Тем же, кто захочет насладиться музыкой в более достойном качестве, я бы рекомендовал применить на входе активные ФНЧ на ОУ с частотой среза 15КГц,а также ФНЧ на 50КГц перед модулятором для исключения проникновения в тракт гармоник пилот-тона, который в данной микросхеме формируется из сигнала кварцевого генератора 38КГц и затем делится триггером на два. В результете сигнал пилот-тона имеет форму меандра и "обогащён" высшими гармониками, которые и проявляются в виде шумов.
Выходной ВЧ сигнал микросхемы очень мал и его недостаточно бывает даже при применении длинных антенн для озвучивания всей квартиры. Поэтому был применён дополнительный усилитель мощности на MMIC MAR8sm, имеющий на частоте 100МГц усиление 32дб и обеспечивающей на нагрузке 50 Ом до двадцати-тридцати милливатт мощности, что позволяет отказаться от применения длинных неэстетичных антенн для столь мелкого устройства. (Об изготовлении компактной и достаточно эффективной антенны - ниже).
Обычно данную микросхему питают от простейшего параметрического стабилизатора на одном стабилитроне - потребление тока позволяет это делать, но такая схема не обладает высоким коэффициентом стабилизации и при изменении входного напряжения выходное напряжение может меняться в небольших пределах. На работу собственно кодера это никак повлиять не может, но зато сильно влияет на частоту генерации ВЧ генератора. Для исключения ухода частоты из-за влияния питающего напряжения был применён интегральный стабилизатор LD1117-3.3, на напряжение 3.3 вольта, который в свою очередь питается от пятивольтового стабилизатора на микросхеме LM7805. Необходимость наличия пятивольтового источника обусловлена необходимостью питания MMIC стабилизированным напряжением и заодно позволило применять в качестве источника питания любые сетевые адаптеры в выходным напряженим 8-15 вольт. Кстати, для данного случая идеально подошёл миниатюрный зарядник от мобильника...
Изготовление устройства следует начать с печатной платы. Если кому-то хочется сэкономить время, то скачиваем вот здесь файл в формате Sprint-Layout 4.0. и затем при помощи Лазерно_Утюжной Технологии (ЛУТ) делаем вот такую плату:
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Плата изготовлена из двухстороннего фольгированного стаклотекстолита толщиной 2.5мм. При этом нижняя поверхность платы выполняет функции экрана, а сама плата одновременно является основой корпуса. При желании устройство можно сделать ещё более малогабаритным, но поверьте - совсем маленькой коробочкой пользоваться очень неудобно. Даже вставленный в неё аудиоштеккер с проводом перевешивает и всё устройство постоянно падает с телевизора. Поэтому плата достаточно велика и на ней много свободного места, которое можно использовать по вашему усмотрению - можно приклеить туда некий груз для придания устойчивости корпусу, а можно собрать на этом месте дополнительный усилитель мощности...
Затем устанавливаем на место все детали, проверяем и настраиваем схему. Правильно собранная схема обычно начинает работать сразу, достаточно лишь вогнать генератор в нужный диапазон частот.
Немного о деталях: все детали - smd. (ну или почти все...) Не обозначенные на схеме конденсаторы С3 и С11 - керамические на 2.2мкФ. Катушка L1 намотана посеребрённым проводом диаметром 0.8мм на оправке 3мм и содержит 7 витков. Подстроечный конденсатор контура - 4-15 пФ. Катушки L2 и L3 представляют собой стандартные smd индуктивности (индуктивности, а не дроссели!) на 1мкГн. Электролитические конденсаторы по питанию - танталовые (желтые "кирпичики") Стабилизатор 7805 - в корпусе ТО252АА (DPAK), а LD1117 - в корпусе SOT-223. А разъём под печатный монтаж для audiojack 3.5mm stereo выдран из старого CD ROMа. Вот собственно и всё... В результате у вас должно получиться что-то наподобие вот такого:
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Потом плату моем от флюса, а витки катушки следует закрепить каплей термоклея или парафина во избежание появления микрофонного эффекта.
Затем вырезаем из такого же текстолита две полоски размером 85x20мм - это будут передняя и задняя панели корпуса. В задней сверлим ответстия под коаксиальный разъём антенны, для НЧ входа и для питающего разъёма, который приклеен и припаян к панели, а в передней устанавливаем в маленьком отверстии светодиод и рядом токоограничительный резистор для него (на схеме не показаны).
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Так как применённый коаксиальный разъём рассчитан на поверхностный печатный монтаж (см фото) и припаивается к внешней стороне задней стенки, то возникает необходимость соединения обоих сторон фольгированного текстолита. Это делается в возможно большем числе точек при помощи проволочных перемычек. Панели припаиваются встык к основной плате и тщательно пропаиваются с обеих сторон. В результате имеем вот такую конструкцию: (см. фото) Это практически уже готовое к эксплуатации изделие, осталось только сделать из тонкого дюраля или жести П-образную крышку и покрасить всё в нужный вам цвет. Перед покраской следует залепить все разъёмы и глазок светодиода кусочками изоленты... Ну и изготовить антенну, разумеется.
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Для подключения и изготовления антенны мною был выбран миниатюрный коаксиальный разъём, показанный на фото. Можно применить и другие, важно лишь, чтобы разъём имел Г-образную форму. Это позволяет сделать саму антенну более удобной в эксплуатации...
Теперь немного теории: для эффективного излучения ЭМ колебаний длина антенны должна быть не менее половины длины волны, то есть для частоты 100МГц - полтора метра. Вертикальные антенны могут использовать в качестве "противовеса" корпус устройства, то есть их длину можно, пусть с некоторой потерей эффективности из-за ненастроенной "земли" , уменьшить до 75см. Но всё равно такая антенна смотрелась бы очень странно на коробочке размером 8 на 8см. Любоё уменьшение физических размеров антенны ведёт к снижению эффективности плюс к рассогласованию антенны с выходным каскадом передатчика, а это снова потери... Но выход есть и давно известен - спиральная антенна поперечного излучения (бывает и продольного, но это совсем другая песня). В такой антенне возможно уменьшение физической длины антенны при сохранении длины электрической, что позволяет получить настроенную на нужную частоту антенну, имеющую сравнительно небольшие габариты. А практически это выглядит так:
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Для изготовления антенны берём использованный стержень от шариковой ручки, тот что потолще - на 4мм.. Удаляем пишущий узел, а сбоку сквозь проколотое отверстие пропускаем провод (ПЭЛ 0.31) и вытягиваем его наружу - тут будет припаян разъём. Стержень туго натягиваем на предварительно подогретый разъём и припаиваем провод в центральному штырю разъёма. Затем наматываем провод на стержень таким образом, как показано на фото. При этом первые 20 витков мотаем виток к витку, затем - более-менее равномерно с шагом. Всего надо намотать 120 витков. При этом такое количество выбрано вовсе не "от балды" а получено экспериментально в процессе кропотливой подгонки при помощи ИЧХметра и измерительного моста. Процесс запечатлён на фото. Данное количество витков соответствует частоте настройки 90МГц. Если в вашем регионе эти частоты заняты вещалками, то следует уменьшить число витков для повышения резонансной частоты.
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 Например, для частоты 108МГц число витков следует уменьшить до 105. Как видно на фото, полоса частот антенны достаточно узкая - всего 6МГц, поэтому настройке надо уделять повышенное внимание. Если АЧХметр недоступен, то можно произвести настройку по индикатору поля. В самом крайнем случае - изготовить по данным мною рекомендациям один-к-одному. Антенну можно оставить как есть, лишь покрыть тонким слоем лака для фиксации фитков провода,а можно покрасить краской или затянуть в термоусадочную трубку. Следует помнить, что и при покраске и особенно при утяжке термоусадкой частота настройки антенны понижается вследствие изменения диэлектрической проницаемости окружающего материала, поэтому стоит предусмотреть возможность вытянуть и обкусить несколько витков провода для повышения частоты настройки. Ну или заранее намотать меньшее число витков. Так, экспериментально выяснено, что при покраске антенны нитрокраской из аэрозольного баллончика, частота настройки уходит вниз на 4-5 МГц, а при утяжке термоусадкой - почти на 10. 
При испытаниях изготовленная антенна показала следующие результаты - при собственной длине в 130мм она всего лишь вдвое уступала полноразмерной антенне длиной 75см и почти втрое превосходила телескопическую антенну длиной 30см. Измерения производились индикатором поля на расстоянии 5 метров от передатчика. 
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На фото - устройство в процессе эксплуатации. При окончательной наладке следует обратить внимание на изготовление блока питания или на подбор готового. С некоторыми блоками питания возможно возникновение трудноустранимого фона переменного тока. Причём это возможно даже в случае использования импульсного БП, например зарядки от мобильника. Этот фон носит название мультипликативного и возникает не от плохого сглаживания пульсаций, а из-за периодического, с частотой сети, изменения характеристик заземления, вызванного наличием в БП диодного выпрямителя. Для борьбы с этим явлением следует выбирать такой блок питания, где трансформатор имеет электростатический экран между сетевой и вторичной обмотками, а диоды обязательно должны быть шунтированы керамическими конденсаторами небольшой ёмкости. В случае импульсного БП диоды сетевого выпрямителя также должны шунтироваться ёмкостями. Соблюдение всех этих рекомендаций позволит снизить уровень фона до очень низких величин. 
 
3.  Микромощный стереопередатчик 
Схема микромощного стерео-передатчика показана на рисунке. Его основа - микросхема ВА1404, которая представляет собой микромощный УКВ ЧМ передатчик, работающий в системе стереовещания с пилот-сигналом (стандарт CCIR).
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В нашей стране радиовещание по этой системе осуществляется в диапазоне частот 87,5...108 МГц. В состав микросхемы входят двухканальный усилитель 34, мультиплексор, генератор поднесущей частоты, генератор несущей частоты, усилитель радиочастоты, а главные отличительные особенности - экономичность и возможность работы от одного гальванического элемента или аккумулятора. Несущая частота передатчика определяется элементами С13, С14, L1, и при указанных на схеме номиналах ее можно перестраивать в диапазоне 90...100 МГц. К радиочастотному выходу микросхемы подключен усилительный каскад на транзисторе VT1, а к его выходу - антенна. Большинство деталей монтируют на печатной плате из односторонне фольгированного стеклотекстолита, ее следует поместить в корпус подходящего размера. Если питание автономное, там же располагают и гальванический элемент, в этом случае станет необходим выключатель питания. Гнезда для подключения источника сигнала и антенны устанавливают на корпусе.
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В передатчике можно применить транзисторы серий КТ368, КТ399 с любым буквенным индексом, резисторы - МЛТ, Р1-4, конденсаторы – СЗ-С5, С8, С19 - К50-35 или аналогичные импортные, подстроечный С14 - CTC-05-10RA, остальные - К10-17. Катушки намотаны виток к витку проводом ПЭВ-2 0,5 на оправе диаметром 3 мм и содержат по 4 витка, их индуктивность примерно равна 60 нГн. Антенну желательно выполнить в виде отрезка изолированного провода длиной, равной четверти длины волны передатчика. Удобна в использовании телескопическая антенна от переносного радиоприемника. Можно использовать и короткие антенны, например, длиной 10...30 см, но дальность приема уменьшится.
Налаживание начинают с проверки правильности монтажа. Радиоприемник настраивают на частоту, свободную от радиовещательных станций и помех. После подачи напряжения питания и аудиосигнала на устройство необходимо подстроечным конденсатором С14 добиться уверенного приема передаваемого сигнала. При необходимости частоту можно увеличить, раздвигая витки катушки L1, а уменьшить - увеличивая число витков.
Для достижения максимальной дальности приема контур C20L2C21 с подключенной антенной должен быть настроен на частоту передатчика. Сделать это можно путем раздвигания витков катушки L2, а контролировать - индикатором напряженности поля или на слух, удалив приемник на некоторое расстояние. Если же нет возможности регулировать напряжение аудиосигнала на выходе звуковоспроизводящего устройства, то на входах каналов необходимо установить регуляторы уровня сигнала.

В. Чистяков, г. Малоярославец Калужской обл., Радио №3, 2007г 
В журнале "Радио" № 2 за 2004 год в статье А. Люпаева "Беспроводное прослушивание стереозвукового сопровождения" описан микромощный УКВ ЧМ передатчик. Подключив его к линейному выходу звуковоспроизводящего устройства (магнитофон, плейер, звуковая карта компьютера и т. п.), можно дистанционно просушивать воспроизводимый ими стереофонический звуковой сигнал на обычный радиоприемник, работающий а ди​апазоне частот 87,5... 108,0 МГц. Автор предлагает усовершенствовать эту конструкцию, дополнив ее усилителем мощности, что увеличит дальность уверенного приема сигнала.

Схема устройства показана на рис. 1. Его основа — микросхема ВА1404, которая представляет собой микромощный УКВ ЧМ передатчик, работающий в системе стереовещания с пилот-сигналом (стандарт CCIR). В нашей стране радиовещание по этой системе осуществляется в диапазоне частот 87,5... 108 МГц. В состав микросхемы входят двухканальный усилитель 34, мультиплексор, генератор поднесущей частоты, генератор несущей частоты, усилитель радиочастоты, а главные отличительные особенности — экономичность и возможность работы от одного гальванического элемента или аккумулятора.




Несущая частота передатчика определяется элементами С13, С1 4, L1, и при указанных на схеме номиналах ее можно перестраивать в диапазоне 90... 100 МГц. К радиочастотному выходу микросхемы подключен усилительный каскад на транзисторе VT1, а к его выходу — антенна.

Большинство деталей монтируют на печатной плате из односторонне фольгированного стеклотекстолита (рис. 2), ее следует поместить в корпус подходящего размера. Если питание автономное, там же располагают и гальванический элемент, в этом случае станет необходим выключатель питания. Гнезда для подключения источника сигнала и антенны устанавливают на корпусе.
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В передатчике можно применить транзисторы серий КТ368. КТ399 с любым буквенным индексом, резисторы — МЯТ, Р1-4, конденсаторы — СЗ—С5, С8, С19 — К50-35 или аналогичные импортные, подстроечный С14 — CTC-05-10RA, остальные — КЮ-17. Катушки намотаны виток к витку проводом ПЭВ-2 0,5 на оправе диаметром 3 мм и содержат по 4 витка, их индуктивность примерно равна 60 нГн. Антенну желательно выполнить в виде отрезка изолиро​ванного провода длиной, равной четверти длины волны передатчика. Удобна в использовании телескопическая антенна от переносного ра​диоприемника. Можно использовать и короткие антенны, например, длиной 10...30 см, но дальность приема уменьшится.

Налаживание начинают с проверки правильности монтажа. Радиоприемник настраивают на частоту, свободную от радиовещательных станций и помех. После подачи напряжения питания и аудиосигнала на устройство необходимо подстроечным конденсатором С14 добиться уверенного приема передаваемого сигнала. При необходимости частоту можно увеличить, раздвигая витки катушки L1, а уменьшить — увеличивая число витков.

Для достижения максимальной дальности приема контур C20L2C21 с подключенной антенной должен быть настроен на частоту передатчика. Сделать это можно путем раздвигания витков катушки L2, а контролировать — индикатором напряженности поля или на слух, удалив приемник на некоторое расстояние. Если же нет возможности регулировать напряжение аудиосигнала на выходе звуковоспроизводящего устройства, то на входах каналов необходимо установить регуляторы уровня сигнала.

Источник: Журнал Радио, 2007, № 3.
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Fm стерео передатчик на BA1404 

Если вы решили создать собственную радиостанцию, передавать музыку на весь офис, создать беспроводную связь между MP3 плеером и приемником в вашем автомобиле, то это легко реализуемо с помошью нашего стерео передатчика.

Эта схема - результат многих часов испытаний. Цель была проста; чтобы проверить многие существующие схемы передатчика BA1404, сравнить их работу, идентифицировать слабости, и придумать новую схему передатчика BA1404, который улучшит звуковое качество, будет иметь очень хорошую стабильность частоты, развертываемость диапазона передатчика, и довольно прост для повторения. Мы счастливы объявить, что эта цель и ожидания достигнута и даже превышена.
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L1 - Катушка с подстроечным сердечником, 3.5 витка
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Одно из качеств передатчика FM BA1404 - превосходная стабильность частоты. Это достигнуто главным образом из-за использования высококачественных катушек с подстроечником. Настраиваемые катушки  идеальны для точной настройки частоты, потому что провод намотан на высокопрочной пластмассе, которая сводит к минимуму дрейф частоты. Обычные  воздушные катушки не подойдут для передатчика, потому что катушка расширяется и сжимается из за изменения температуры. Это - та самая причина, почему подстроечная катушка была выбрана как замена для воздушной катушки и переменного конденсатора.

Другое качество представленного передатчика BA1404 - совершенно прозрачное звуковое и улучшенное звуковое разделение стерео. Есть несколько факторов, которые объясняют улучшенное звуковое качество и разделение. Первая причина - использование кварца на 38 кГц, который обеспечивает частоту пилот тона для кодера стерео. Другая причина - использование двух фильтрующих конденсаторов 1нФ, один для микросхемы BA1404 и другой для катушки. Эти конденсаторы должны быть как можно ближе насколько возможно к микросхеме BA1404 и переменной катушке, потому что это ОЧЕНЬ улучшит звуковое качество, звуковое разделение и даже стабильность частоты. То, что они делают, - отфильтровывают шум в питающем напряжении. Если шум издает генератор микросхемы BA1404, то будет включать это в переданный звук, затрагивающий оба звук и мультиплексировать сигнал, который является ответственным за чистоту стерео сигнала.  Большинство людей не знает, насколько важным является размещение этих конденсаторов, или их неправильное местоположение, далеко от целевых компонентов,  или хуже решать не использовать эти конденсаторы вообще.

Другой фактор, который является чрезвычайно важным и который улучшает полное качество передатчика BA1404, включая стабильность частоты, звуковое качественное и звуковое разделение, - использование заземляющего контура на плате передатчика. Рекомендуется, чтобы заземляющий контур всегда использовался в схемах, которые имеют дело с более высокими частотами.
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Антенна - 30 см медного провода

Передатчик может работать от одного элемента 1.5V  и обеспечивает превосходный совершенно прозрачный стерео звук. Схема может также работать от двух элементов 1.5V, чтобы обеспечить максимальный диапазон.

5. Передатчик на микросхеме BA1404
В журнале “радио” №2 за 2004 год был описан, довольно привлекательный передатчик, способны работать в диапазоне частот 87,5...108,0 МГц. Конструктивная простота, минимум деталей, наличие стереофонического режима вещания, подкупило меня к сборке данного передатчика. Микросхему BA1404 я купил без проблем и на этом остановка в сборке. Остановкой послужило то, что в передатчике использовался кварцевый резонатор на 38 Кгц, а такого “днем с огнем не сыщешь”. Поначалу, попытался заменить родной кварц, часовым на частоту 32,768 Кгц, результат нулевой. Немного поразмышляв, решил усовершенствовать схему. В микросхеме передатчика установлен внутренний генератор, лишь кварц навесной. Я же решил использовать самодельный, внешний генератор на частоту 38 Кгц. Ниже привожу схему передатчика с внешним генератором.



Сам передатчик построен по типовой схеме. В Интернете, огромное количество ресурсов предоставляющих даташит на BA1404, однако все описания на китайском языке, а вот, кому интересно, даташит на русском языке: http://www.polisoftlab.info/ba1404.htm
Мой передатчик не чем не отличается от типового, кроме подключения внешнего генератора. В качестве кварцевого резонатора, я использовал керамический резонатор на 456 Кгц. Такие резонаторы широко применяются в опорных генераторах микросхем стереодекодеров и других. Внешний генератор работает следующим образом:
На элементах DD1.1, DD1.2, DD1.3 построен генератор прямоугольных импульсов, частотой 456 Кгц. На элементах DD2.1 и DD1.4 построен делитель на шесть. Таким образом, при деление частоты генератора (456 Кгц) на шесть, на выходе делителя, ножка 11, DD1.4, получится сигнал частотой 76 Кгц. Сигнал 76 Кгц делится на два делителем DD2.2 и на его выходе получается 38 Кгц. Нужная частота в 38 кгц, подается на ножки 5 и 6 микросхемы BA1404.
 
· Катушка L2- бескаркасная, 8 витком провода ПЭВ-2 диаметром 0,8мм, наматывается на оправке 4мм;
· Катушка L1- бескаркасная, 5 витком провода ПЭВ-2 диаметром 0,8мм, наматывается на оправке 4мм. После настройки рекомендуется залить её парафином, для уменьшения микрофонного эффекта

Настраивать передатчик, на нужную частоту, следует регулированием подстрочного конденсатор C10.
6. Стереопередатчик на BA1404.

Прислал - GRafGRay.
Опубликовано 25.11.2008. 

Собственно хотел поведать вам историю, как в один прекрасный момент, будучи в отличном настроении, я в компании 2 литров пива явился к своей барышне по ноутбуку кино смотреть да раков кушать. Как ни хороши были раки, а настроение подпортилось, кино шибко тихое оказалось, посему пришлось не чавкать... что б всё слышать. 
Думалось мне как же из ситуации выйти:
1. А соединю-ка я проводом ноутбук с домашним кинотеатром! Тем паче, что кинотеатр очень достойный. Опять проблема - при работе от аккумулятора всё замечательно, при работе от адаптера - стоит противный шум, который "чем громче - тем тоже громче". Аккумулятора хватает от силы часа на полтора... почему-то. В общем идея с проводом отпала.
2. Может жучёк какой попользовать, чтоб на приёмник кинотеатра этого самого изловить? Дык стерео не будет. Можно попробовать наваять перед жуком сумматор - но это все равно не то, эффект пропадёт. 
Кумекал-кумекал, искал в интернете. Нашел микросхему BA1404. Кодирует стерео, частота 75-108МГц. О ней много говорят, да всё больше про "отстой". В том числе, так говорили и на форуме этого ресурса. Думаю ну как???? Зачем тогда её выпускают, если она - ммм как бы так по мягче, фекалии вобщем? Посему решил сам её поюзать, вдруг мне повезёт? 
Надо сказать повезло, наткнулся на схему в журнале РАДИО, не помню за какой год. В ней товарищ А. Люпаев, из славного города Новочебоксарск - что в Чувашии, достаточно подробно описал, ссылаясь на то, что и его схема практически не отличается от типовой, для данной микросхемы. Посему думаю что не грех будет её представить достопочтенной публике и здесь. 
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Собрал 2 таких девайса, оба запустились сразу. Уверенный приём по всей квартире (принимал на все - телефон, флеш-плеер, приемник в микроволновке, на паяльник разве что не принимает) в разных комнатах. К слову, многие утверждали что приём не дальше 3 метров и то при условии прямой видимости - ничего подобного. Метров 10 точно вам говорю :. Значицца проблема решилась, и надо сказать качество звука вполне достойное и не зависит от вида питания ноута. Батарейку AAA ещё не разу не менял, ток потребления у железки порядка 4-5мА 
Схема + плата прилагается, особо вопросов думаю не возникнет. Единственно:
1. Катушка L1- бескаркасная, 8 витком провода ПЭВ-2 диаметром 0,8мм, наматывается на оправке 4мм;
2. Катушка L2- бескаркасная, 5 витком провода ПЭВ-2 диаметром 0,8мм, наматывается на оправке 4мм. После настройки рекомендуется залить её парафином, для уменьшения микрофонного эффекта (не заливал и эффекта не наблюдал);
3. Настраивать можно сжиманием-разжиманием витков L2;
4. Также вместо С14 можно поставить подстроечный конденсатор и с его помощью подстраивать чатоту, (также в L2 вводить сердечник);
5. Проблемный кварц 38кГц - продается в Москве в магазине КВАРЦ что на Шоссе Энтузиастов (это не реклама - они и вправду только там имеются);
6. Антенной может быть кусок провода длинной порядка 400мм (у меня телескопическая длиной 300мм).
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P.S.: Знаю, многие могут сказать что это типовая схема и т.д., но эту "типовую" с нормальным даташитом я так и не нашел, а она мне очень пригодилась. Думается раз мне пригодилась - значит и другие найдутся. Позже нашел на китайском - а я по нему плохо. 

7. Компрессор
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8. замена кварца 
При проектировании данного устройства я столкнулся с непреодолимой ( по-моему ) проблемой: Я никак не мог найти кварц на 38 КГц. Поэтому а пошёл по альтернативному пути. Задающий генератор на 38КГц. я собрал на RC - цепочке, при этом пожертвовав стабильностью... 
Ниже приведена та часть схемы, которую необходимо переделать:
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Схема не работает. Похоже сдвигается рабочая точка по постоянке.
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yposens, axoaoro crnaza, B 250;
anason paGowX wAcTOT,
M 8...108
AamsHoETH ACHETOMA, M 8..10.
TlpusAmansIas CXENa TIEpeAaTII-
Ka upHBeAeHa Ha pHC. 1

Awasoronan wicTs pwmomena wa
skpocxavie BAI404 (DAL) no naroson
Cxebie BRTOCIIS, PEKOMEHIOBIHON
ponasojurreney. Datasheet 5a xiikpo-
cxesy unieerca na caire [1]

IizaTissh KpapuebMs renepatop
MHKpOCKENH PAGOTAET < pesonaTo-
pom na sactory 38 KT, TTpu cGopxe
HeEAATIHKA BOIHKAM TRYMOCTH ©
npUoGpeTeryen pesowaTopa na Ity
wacrory. B nponae meerca Gon
4R HOMEHKTATYPS PEIOHATOPOB AL
YILTOR THCTAHIONHONO YIPATETHH
aYAHO-, BHACOTEIKOR WMIOPTHOFO
poH3g0iCTEa Bt BGpaN pesoNaTOp
s sacrory 456 KT, ecn 31y wactoTy
pasears wa 12, nonysuiv 38 kT

sbponan vacts iepesarsa sutnon-
e 13 mpocxesax. cepin K361 Ha
‘anevenrax DDLL, DDI.2 coopar kesp-
ensat rriepatop a uacrory 456 KT, Ha
DDL3, DDL4, DD2 — nemens ua 12.

L mmasts tappowoR acTH npe-
HAMIEH HpEOGPASOITETD Ha MIKPO-
xene DAL,
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Mikpociesy MAXIG74EUA Moo R7— CI13-19. OKGHANHE KOMAEHCI:  MIIHKATOPA WAMPIREHHOCTI S7EKT-

SHMEHLTS CONTACO PEKOMEHTAIDARM (2] TOPHI MMTIOPTHOTO MPOWSBORCTSR MO POMATHITHOO 107, Cremst MUK

B IEPEATINKE MOANO UCIOTORTS pe-  HO SIMERUTS Wa K50-35, 9 MHOROCTON-  TOPOB H METOmHKH MaNCpCrI M-

amctopus MIIT, C2:23, C2-33 oumoc- e Kepassesecksie — na KM-5, KM-6,  nenerne » (3], B anropexow mapitanre

10 0,125 Br. Mlonerpocnmai peanctop  KI1-2 HacTpOMXa paonepesaT K Tpo-
B xaecrae cneromiona HLI Moxio  usmomunach ¢ nooimsio ussepirens

JETaHOMITL TI0GOR KpACHOTO Wbera che-  TeACRHSHOMHAX CHrHATOR Sadelia TC.

sesnun. Karymnor L1 w L2 Geckapxacise. 402, Ha arom maranxy Moo curmare

LI conep 5 murxos, 12 — 7 mmon  saxomennion.

mponoxa T19B-2 uawerpox 0,8 v,

namoTamHX WA onpaske muamerpo  JUTEPATYPA:

3 s (caepo). L3 — npoccems JIM-0,1

Mepexmonarens SAI — moGoit saro- 1. wawwlocman.i.

raGapumuan. B xavectse awremst w- 2. O, Huxonawys. odcucmexa Ga-

TIOTBI0BAN MHOTORIILHAIR NPOBOX  MapeloZo MUuMALR HOCUNM MiPo-

B TOTHBIMITXTOPWINON MSORSIIN  KoNMpOxAEPOS Ha Nuxpocxesax upii

WO 08...0.9 , Saxpennenish n  Masim, — Cresomesioss, 2005, ¥ 12,

DepTHKATBHOM nOROXCHiy. B xavectne  c. 12, 13, 2004, N I, . 15— 1.

HCToTIK miTann mpusicwen omun 3. K. Pomsasiens. Anmenns. —

nexes ima AA. 1161995,

°

Anexcanzp Fonsapon,
. Boponex

rerepaTopa. flun aroro moakmoaT
wacrovosicp x susoxy 4 DDI 1, ecan
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